

SZABÓ GÁBOR SZERINT A TUDOMÁNYOS INFRASTRUKTÚRÁT A VILÁGSZÍNVONALHOZ KELL KÖZELÍTENI

# Épülő egyetem: kövek, vas és ember

**Többszörös ünnepe november 11. a szegedi universitasnak. A jubileumon a rektort, Szabó Gábor akadémikust kértük mérlegkészítésre.**

**DÉL-ALFÖLD  
ÚJSZÁSZI ILONA**

– Vállaljuk és örülünk annak, hogy a Báthory által 1581-ben alapított egyetem jogutóda lehetünk. Közvetlen hatását viszont annak a 89 évvel ezelőtti eseménynek érezheti a kör-

dött a Nobel-díjas Szent-Györgyi Albert nevével fémjelzett örökség.

**A SZELLEMI POTENCIÁL ADOTT.**

– Szeretnénk követni a nagy elődök munkáját. De ez csak akkor lehetséges, ha a szegedi universitas mint kutatóegyetem is kap olyan kiemelt támogatást, amely lehetővé teszi, hogy a tudományos infrastruktúrát a világszínvonalnak legalább az első határához közelítsük. Ez

**Oktatáspolitikai döntések.** A szegedi rektor szerint nincs mese, teljesíteni kell az OECD vagy az EU által megfogalmazott követelményt: a lakosság 40 százalékának legyen felsőoktatási végzettsége. Úgy véli: a magyar oktatáspolitikai irányítóinak történelmi felelőssége, hogy átgondolatlanul áterőltették a Bologna-rendszert. Ezt a hibát most lehet orvosolni, ezért Szabó Gábor szerint a Bologna-rendszert megfontoltan át kell tekinteni és szükség szerint korrigálni. Erre lehetőséget kínál a felsőoktatási törvény tervezett módosítása. Ugyanakkor más irányból aggasztó kísérletek észlelhetők az intézmények gazdasági autonómiájának csorbítására. Más rektorokkal együtt úgy véli: a költségvetési salátatörvény egyes passzusaival működésképtelenné tehetik az egyetemeket.

nyezetünk, hogy Szegedre települt a kolozsvári egyetem – emlékeztet Szabó Gábor akadémikus, a Szegedi Tudományegyetem rektora. – De a város áldozatkészségének és a történelemformáló Klebelsberg Kunó személyének találkozására szükségeltetett ahhoz, hogy a szegedi egyetem azon a pályán induljon el, amellyel a 30-as évekre megteremtő-

a közeljövő kulcskérdése. Mert a szellemi potenciál a Szegedi Tudományegyetemen adott – jelenti ki a rektor, aki kiemeli: az elmúlt években előrelépés történt a tudományos eredmények hasznosításában.

**KIEMELT SZEREPET A KUTATÓMUNKÁNAK.** – Értelmezésemben – az Amerikában tapasztalt



Szabó Gábor: Szent-Györgyi Albert örökségét folytatja a Szegedi Tudományegyetem. FOTÓ: FRANK YVETTE

alappján – az úgynevezett kutatóegyetem valójában kutatásintenzív egyetem, vagyis olyan universitas, ahol a kutatás kiemelt szerepet kap – pontosít az akadémikus rektor. – Ez azt is jelenti, hogy az alapképzéstől kezdve felfelé haladva a mesterképzésig és a doktori iskoláig egyre nő a tudományos kutatómunka súlya. – Az úgynevezett szuper-

lézer Szegedre kerülése kifejezi a szemléletváltást: mi régió gazdasági fejlesztésében is szerepet játszik – hangsúlyozza a fizikus akadémikus rektor. – További újdonság a nemzetköziség: az ELI a világszínvonalú infrastruktúrájával

**Szabó Gábor rektor**

közben a lézerközpont világszínvonalú kutatási hely, a

világszínvonalú kutatási hely, a régió gazdasági fejlesztésében is szerepet játszik – hangsúlyozza a fizikus akadémikus rektor. – További újdonság a nemzetköziség: az ELI a világszínvonalú infrastruktúrájával

## Folyamatos integráció

– Racionális és fontos lépés volt az integráció, ám nem használtuk ki az összes benne rejlő lehetőséget – értékeli az elmúlt évtizedet az akadémikus Szabó Gábor rektor. Példaként említi, hogy egy diák joggal várhatná el: mindegy, melyik karra jár, számára az egyetem teljes szellemi kapacitása igénybe vehető legyen. Úgy véli: az integráció folytatása annak elmélyítését jelenti. 2002 óta november 11-én ünneplik az integrációval megszülető Szegedi Tudományegyetem napját.

## ITTHON TARTANI A TEHETSÉGEKET.

– Kövek, vas, ember – vázolja az épülő egyetem vízióját a rektor. – Az universitas megújuló és mostanában felhúzott épületeire pillantva – különösen, ha egyéb, lehetséges renoválás is megtörténhet – kimondhatjuk: a kövek a helyükön vannak. Remélhetjük, hogy a „vas”, vagyis a berendezések is odakerülnek. Ám egyre nagyobb problémát jelent az ember, vagyis a fiatal tehetségek idevonása. Fontos feladatunk az utánpótlás-nevelés, valamint az, hogy kormányzati segítséggel itthon tartsuk a tehetségeket.



## A GUTENBERG UTCA ÉLETRE KEL

MEGHÍVÓ

A szegedi városközpont fejlesztési projekt célja a belváros határainak kiterjesztése, a kereskedelmi-vendéglátó, valamint a kulturális és társadalmi élet fellendítése. A projekt részeként került sor 2010. május és október között a Gutenberg utca teljes felújítására.

A Kölcsey utcai új sétáló utca és a Reök palota előtti új tér létrehozása után a Gutenberg utcában úgynevezett vegyes forgalmú utcát alakítottak ki, amely padokkal, fasorral szegélyezett, díszburkolatú sétálóutca, ahol a csillapított járműforgalom mellett a gyalogos- és kerékpáros forgalom az utca teljes felületét használhatja.

Az utcában a teljes útpálya díszburkolatot kapott, megújult a közműhálózat és zöld díszkandeláberek elhelyezésével a közvilágítási hálózat is. Új zöldszigetek, padok és ivókutak létesültek, 116 ezüsthárs facsemete telepítésével az utca fasora is megújult. Az utca így elvezeti a gyalogosokat a környéken található kulturális értékekhez, és azon túl Szeged megújuló kereskedelmi centrumához, a Mars térhez és környékéhez.

**Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt és kedves családját a megújult Gutenberg utca ünnepélyes átadására. Minden érdeklődőt várunk az új köztéri műalkotás leleplezésére és programjainkra.**

**Időpont:** 2010. november 12., péntek 16 óra

**Helyszín:** Gutenberg u. 11. (Vasvári Pál Közgazdasági Szakközépiskola)

**Program:**

**15.30** Pavane Történelmi Táncsoport felvonulása a Széchenyi tér, Kölcsey utca, Reök-palota, Gutenberg utca útvonalon

**15.30** Szeged M.J.V. Fricsay Ferenc Városi Fúvószenekar koncertje a Vasvári Pál Közgazdasági Szakközépiskola előtt

**16.00** A helyszínen fellép a Vasvári Pál Közgazdasági Szakközépiskola tanári kórusa

**16.10** Dr. Botka László Szeged Megyei Jogú Város polgármestere átadja a város lakóinak a felújított Gutenberg utcát és felavatja Simor Márton szobrászművész alkotását, az ivókutat.

**16.30** Helytörténeti séta a Diákcentrum Universitas Alapítvány szervezésében (jelentkezés a helyszínen, vagy előzetesen a dcentrum@stud.u-szeged.hu e-mail címen és a +3630/292-4422-es telefonszámon)

**16.30** FlameFlowers tűzszonglőr csapat produkciója

A helyszínen ökolábnym mérés a CSEMETE Természet- és Környezetvédelmi Egyesület szervezésében.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.



SZEGED  
Megújuló Belváros

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
ÚMFT infovonal: 06 40 638 638  
nfu@nfu.gov.hu • www.nfu.hu

Betektetés a jövőbe  
Új Magyarország  
FEJLESZTÉSI TERV